

Завершился визит председателя **ОВЦС** в Северный Ирак



Служба коммуникации ОВЦС, 02.10.2025. 27 сентября – 2 октября по благословению

Святейшего Патриарха Московского и всея Руси Кирилла и по приглашению Предстоятеля Ассирийской Церкви Востока Святейшего Католикоса-Патриарха Мар Авы III состоялся визит председателя Отдела внешних церковных связей Московского Патриархата митрополита Волоколамского Антония в Ирак.

Это первый за 23 года визит председателя ОВЦС в Ирак – 25–29 марта 2002 года **Багдад и Мосул посетил** митрополит Смоленский и Калининградский Кирилл, ныне Святейший Патриарх Московский и всея Руси.

28 сентября председатель ОВЦС **встретился** со Святейшим Католикосом-Патриархом Мар Авой III и членами Священного Синода Ассирийской Церкви Востока. По приглашению Святейшего Католикоса митрополит Антоний присутствовал на Божественной литургии, совершенной Его Святейшеством в храме святого пророка и Предтечи Господня Иоанна в Анкаве – христианском квартале столицы Курдского автономного района города Эрбиля.

Затем Его Высокопреосвященство принял участие в прошедшей в Католическом университете Эрбиля Международной конференции Ассирийской Церкви Востока, посвященной 1700-летию Никейского собора, и выступил с приветственным словом к участникам форума.

Вечером того же дня состоялись встречи владыки Антония с руководителем Департамента международных связей Правительства Курдского автономного района Сафином Дезайи и представителями христианских общин Ирака.

29 сентября прошли встречи председателя ОВЦС с главой регионального Совета исламских ученых шейхом Абдуллой Саидом Вайси, министром по делам религии Курдского автономного района Пштиваном Садыком Абдуллой и генеральным консулом Российской Федерации в Эрбиле М.О. Рубиным.

30 сентября митрополит Антоний провел переговоры с Национальным лидером Курдистана Масудом Барзани и Премьер-министром Курдского автономного района Масруром Барзани, а также принял участие в церемонии вручения дипломов выпускникам Католического университета Эрбиля.

1 октября состоялась встреча председателя ОВЦС с Президентом Курдского автономного района Ирака Нечирваном Барзани.

В завершение визита митрополит Антоний посетил Музей ассирийской культуры Эрбиля, встретился с генеральным директором по сохранению ассирийского культурного наследия Министерства культуры Курдского автономного района Ирака Кальдо Рамзи и с архиепископом Мосульским, Киркукским и Курдистанским Мар Никодимом Шарафом,

а также побывал в кафедральном соборе во имя Пресвятой Богородицы епархии Сирийской Ортодоксальной Церкви в Эрбиле.

Вечером 1 октября состоялось общение председателя ОВЦС со Святейшим Католикосом-Патриархом Ассирийским Мар Авой III. Предстоятель Ассирийской Церкви Востока ознакомил гостя с экспозицией созданного им музея Патриархии, в котором находятся уникальные экспонаты, связанные с историей Церкви Востока. Митрополит Волоколамский Антоний также посетил собор святых апостолов Фомы, Мария и Фаддея.

Утром 2 октября владыка отбыл в Москву.

В аэропорту Эрбиля митрополита Антония провожали: епископ Дохука Мар Абрис (Ассирийская Церковь Востока), генеральный консул Российской Федерации в Эрбиле М.О. Рубин, советник руководителя департамента международных связей Правительства Курдского автономного района Халгурд Салай, начальник отдела стран Азии и Европы Департамента международных связей Джамал Джалал, и.о. представителя Правительства Курдского автономного района в России Данар Мустафа, вице-консул России в Эрбиле В.В. Вавилин, представитель Ассирийской Церкви Востока в России хорепископ Самано Одишо.

В ходе визита председателя Отдела внешних церковных связей сопровождали секретарь ОВЦС по межхристианским отношениям иеромонах Стефан (Игумнов) и секретарь председателя ОВЦС священник Николай Васин.

Источник: https://mospat.ru/ru/news/93629/